

РЕЦЕНЗИЯ

на Модульную образовательную программу высшего профессионального образования квалификации выпускника «бакалавр» по направлению подготовки «6В04201-Юриспруденция» - предпринимательское право», разработанную кафедрой юридических дисциплин Академии «Кайнар»

Рецензируемая образовательная программа разработана на основе государственного общеобязательного стандарта подготовки высшего профессионального образования (ГОСО) по направлению 6В04201 - «Юриспруденция»- предпринимательское право».

Предпринимательство – движущая сила экономического развития общества. У предпринимателей есть не только замечательные идеи, но и стремление их реализовать. Их инновационный подход и трудолюбие способствуют позитивным изменениям в экономической и социальной сферах: появлению новых продуктов на рынке, созданию дополнительных рабочих мест, повышению уровня благосостояния людей.

Механизм правового регулирования предпринимательства рассматривается в тесной связи с проблемой взаимодействия государства и гражданского общества, взаимодействия государства, права и экономики. Место и роль государства и права определяются с учетом соблюдения оптимального баланса механизмов рыночной саморегуляции и государственного регулирования рынка. Приводится широкий диапазон взглядов на роль государства и степень его воздействия на экономику, свободу личности и товаропроизводителей как в западной, так и в отечественной литературе. Анализируются консервативные, либеральные и естественно-правовые концепции теоретических подходов к данной проблеме. Принципы защиты экономических прав граждан рассматриваются как основополагающие в процессе формирования стратегии развития правовой базы предпринимательства и ее адаптации к современным условиям. Определены принципы разрешения конфликтных ситуаций во взаимоотношениях предпринимательства и государства и принципы, составляющие основу формирования концепции правового регулирования предпринимательства.

Исходя из вышеизложенного подготовка специалистов, способных свободно ориентироваться в данной сфере отношений, необходимость высокопрофессиональных юристов, обеспечивающих правовое регулирование предпринимательской, экономической и внешнеэкономической деятельности, профилактика правонарушений в этой сфере, а также правовое воспитание - актуальные задачи современного казахстанского общества. Сочетание экономического и правового воспитания, владение навыками предпринимательства молодых кадров позволит решать поставленные государством задачи.

Общая характеристика образовательной программы представлена на официальном сайте вуза, и содержит следующую информацию: квалификация выпускника, форма и срок обучения, вступительные экзамены, выпускающая кафедра (наименование, адрес, телефон); дана краткая характеристика направления и характеристика деятельности выпускников; приведен полный перечень общекультурных и профессиональных компетенций, которыми должен обладать выпускник в результате освоения образовательной программы, а также область профессиональной деятельности выпускника, объекты профессиональной деятельности выпускника, виды профессиональной деятельности, к которым преимущественно готовится выпускник, перечень профессиональных задач, которые должен быть готов решать выпускник в соответствии с видом (видами) профессиональной деятельности.

Структура программы отражена в учебном плане и включает модули: общественно-коммуникативный, социально-политический и естественный, современное право и государство, уголовное право, гражданское право, формирование профессиональных языковых и коммуникативных компетенций, проблемы развития государственности и права, современное национальное законодательство, правовое регулирование внутренних и внешних функций государства, процессуальное право, основные тенденции развития

отраслевого законодательства, профессиональную практику и Государственная итоговую аттестацию.

Структура программы в целом логична и последовательна и позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника. Разработанная образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся и в виде прохождения практики. Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов.

Одним из преимуществ программы является учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла. Насыщенный учебный план, сочетание экономических, политологических и правовых дисциплин их углубленное изучение, возможность освоения иностранных языков являются отличительными чертами рецензируемой образовательной программы. В целом, рецензируемая основная образовательная программа, разработанная и реализуемая отвечает основным требованиям ГОСО и способствует формированию общекультурных и профессиональных компетенций по направлению подготовки подготовки 6В04201 «Юриспруденция- предпринимательское право».

Таким образом, преимуществами ОП подготовки бакалавров по направлению «Юриспруденция», разработанная кафедрой юридических дисциплин является следующее: широкий спектр и углубленное изучение дисциплин гуманитарного и социально-экономического цикла, привлечение к преподаванию ряда правовых дисциплин работодателей, имеющих большой опыт не только преподавательской, но и практической деятельности; - правовая подготовка профессионалов для традиционной деятельности в области права Казахстана. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника

Адвокат Алматинской городской
коллегии адвокатов



Мадзигон В.Э.

22.05.2019 г.